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FIGYELŐ

I
Egy idézet dr. Antal István 
■ sajtófőnök beszédéből — 
■ minden kommentár nélkül: 
— Nemcsak az a forradalmár, 

aki felhasználva a gazdasági ba­
jokat, a társadalmi elégületlensé- 
get s a nemzeti élet egyéb nyo­
morúságát, felgyújtja a lelkekben 
a forradalmi tüzeket, de az is for­
radalmár, aki rövidlátásból, ma­
kacsságból, mulasztásból, vagy az 
idők szava iránti meg nem értés­
ből összehalmozza a gyúanyagot 
a társadalom mélyén.

— Gömbös Gyula politikája a 
háború és a forradalmak nagy 
érettségi vizsgáját letett magyar 
nemzedékek vállaira akarja he­
lyezni a jövő Magyarország épít­
ményét. És ez igy van rendjén, 
mert ez a háborús nemzedék, amely 
a lövészárkok mélyén tanulta meg, 
mi az az igazi magyar sorsközös­
ség, nem egy szűk és kiváltságos 
réteg exkluzív politikai sportüzé- 
sével, de az egész dolgozó magyar 
nép harmonikus együttműködésé­
vel akarja előkészíteni és biztosítani 
a magyar nép európai pozícióját.

— Ez az uj és fiatal magyar 
nemzedék azt hirdeti és azt vallja, 
hogy a magyar jövő útja csak ak­
kor biztos számunkra, ha nem a 
születés, nem a vagyon, nem a 
származás határozza meg az egyén 
társadalmi és politikai pozícióját, 
hanem egyes-egyedül az a szem­
pont, hogy ki mennyit használ a 
köznek.

2 A politikai vadorzók és öreg 
■ orvhalászok defenzívájával 
™ fejeződik be^ez a hét. Nem 
sikerült a petárdák elsütögetése. 

A reformpolitika útjában elhelye­
zett aknák rosszul álcázott kon­
zervdobozoknak bizonyultak csu­
pán, melyekből a maradiság fü- 
részpora és a kisded egyéni érde­
kek romlott szaga került csak nap­
világra.

Nem sikerült megakasztani a 
szociális építő munka lendületét s 
az uj Magyarország kerékkötői 
kénytelenek voltak tudomásul venni 
azt, hogy a magyar nemzeti tár­
sadalom százezres tömegei meg­
bonthatatlan egységben tömörül­
nek a Vezér mögött, hogy a titkos 
választójog tüzében megacélosodva 
megadják neki a hajtóerőt a Nem­
zeti Munkaterv megvalósítására és 
arra a nagyszabású alkotó mun­
kára, mely a reformoktól irtózó 
lidércek alól kiszárítja majd a 
politikai zűrzavar, békétlenség és 
meg nem értés ingoványát.

3 A Benes-féle „Szlovenszky 
• Vecsernik" azon fanyalog, 
' hogy Rákóczi Ferenc ha­

lálának kétszázadik évfordulóján 
nálunk magyar nemzeti emlékün­
nepet rendeznek, holott — irja

Benes lapja — Rákóczi hadivál­
lalkozása a tótokra, ruténekre, to­
vábbá Francia-, Lengyel- és Orosz­
országra támaszkodott. Nem a ma­
gyarokra.

Ezt ugyan nem irja ki nyíltan, 
de a sorok között eléggé világo­
san sejteti. A cseh lapoktól nem 
igen várhatunk magyar történelmi 
hűséget, vagy tájékozottságot. így 
hát nem akadunk fenn azon sem, 
hogy példának okáért a „Szlo­
venszky Vecsernik" egészen téve­
sen említi Rákóczi orosz kapcso­
latát, mert hiszen ennek a kap­
csolatnak a jelentősége abban 
összegezhető, hogy az orosz cár 
a lengyel királyi székbe akarta 
Rákóczit ültetni, aki azt nem fo­
gadta el. De azon már igazán cso­
dálkozunk, hogy a cseh lap a 
Rákóczi-fölkelés nagyemlékezetü

| részesei közé valahogy a cseheket 
i be nem lopta.

4 Ellenzéki laptársunk melan- 
a kólikus hangokat penget. 
” Eddig életeleme volt a 

politizálás és a hozzá közel álló po­
litikai személyiség művészetté fej­
lesztette azt az eljárást; hogyan 
lehet mindenbe politikát keverni?

Laptársunk legújabb slágere: 
ne politizáljunk a megyegyülésen !

A politizálás nem szép colog. 
Nem bizony. (Már amennyire po­
litikának nevezhető a Nemzeti 
Egység mozgalma.)

A dallam tehát nagyon ismerős 
és refrénje önmagáért beszél.

Nem akarnak többé politikust 
látni, mig tükörbe nem dicsérhetnek 
és undorodnak a politikától, mely 
nem az ö vitorlájukat lebegteti.

Hómon Bálint kultuszminiszter 
a Nemzeti Egység pataki nagygyűlésén

Dr. Bessenyey Zénó képviselői beszámolója után 
a miniszter megtekinti a hercegkuti iskolát

A sárospataki választókerület 
országgyűlési képviselőjének dr.
Bessenyey Zénó képviselőházi al- 
elnöknek szombati politikai beszá­
molóját egyre növekvő érdeklődés­
sel várják Sárospatakon, ahol ez 
alkalommal a vidéki pártszerveze­
tek kiküldöttei is találkozót adnak 
egymásnak.

A pontosan egynegyed 1 órakor 
kezdődő nagygyűlésen a pataki 
képviselő felkérésére részt vesz a 
Rákócziestie érkező Hóman Bálint 
kultuszminiszter is, aki szintén fel­
szólal a gyűlésen. A miniszter kí­
séretében Petry Pál államtitkár,
Sztranyavszky Sándor országos 
pártelnök, báró Láng Boldizsár,

Qr. Kozma György:

Gondot viselet! arra, hogy semmi visszaélés 
ne történhessen a pataki főbiróválasztásnál

Bogyay Elemér a dolgozó nemzeti társadalom minden rétegé­
nek bizalmát bírja Sárospatakon — Egységes kisgazda front 

Bogyay Elemér és ifj. Piti Antal mellett

Désy Géza és Csizmadia András 
országgyűlési képviselők is meg­
jelennek a nagygyűlésen, amelyet 
leveldi dr. Kozma György főispán 
megnyitó szavai vezetnek be.

A nagygyűlés után a dr. Bes- 
sennyey Zénó irányítása mellett 
összeállított program szerint a 
kultuszminiszter azután Herceg- 
kutra megy, ahol rövid látogatást 
tesz a községi iskolában. Ezután 
a vendégek tiszteletére közebéd 
lesz a főiskola Afí/í/rdzzy-termében, 
majd a kultuszminiszter megszem­
léli a város kultúrintézményeit és 
pár perces látogatást tesz a Rákóczi* 
várban.

Mint már a múlt héten jelentet­
tük, a sárospataki főbiróválasztás 
legnagyobb meglepetése Bogyay 
Elemér alsóhatári gazdálkodó elő­
retörése volt, aki váratlan fellépé­
sével egy csapásra uj képet adott 
a küzdelemnek. Bogyay Elemér 
fellépése az eddig sorompóba ál­
lított erők uj átcsoportosulását ered

ményezte, aminek egyik jelentős 
következménye az ifj. Piti Antallal 
létesített megállapodás is.

Ifj. Piti Antal ugyanis nagyon 
komoly esélyekkel indult harcba, 
mivel azonban úgy neki, mint 
Bogyaynak legnagyobb erőssége 
a gazdatársadalomban rejlik, Bo­
gyay akciójának következtében

ezek a támogató tömegek esetleg 
szétforgácsolódtak volna s igy az 
eredmény bármelyikük részére két­
ségessé vált. Ennek megelőzésére 
a két dominens pályázó között a 
múlt héten tárgyalások kezdődtek, 
melyek azt eredményezték, hogy 
ifj. Piti Antal az egyre erősödő 
Bogyay javára visszalépett a je­
löltségtől s minden erejével a tör- 
vénybiróság biztosításra feküdt.

A megegyezés hire hamar el­
terjedt Sárospatakon, — ahol a 
választás már eddig is szokatlanul 
nagy izgalmakat váltott ki — s 
azt a választóközönség, mint egyet­
len helyes megoldási, nagy meg­
nyugvással vette tudomásul. Ezen 
az alapon Bogyay Elemér hatvá­
nyozott mértékben látott munkához 
s igy ma már ott tart, hogy meg­
választása biztosra vehető.

A főbiróválasztással kapcsolat­
ban egyébként Sárospatakon olyan 
hírek terjedtek el, melyek szerint 
illetékes körök bizonyos befolyást 
kívánnának gyakorolni a választás 
során. A „Zemplén" munkatársa 
a hírek valódiságának ellenőrzése 
végett pénteken kérdést intézett 
leveldi dr. Kozma György főispán­
hoz, aki a következőket mondotta:

— A pataki biróválasztással 
kapcsolatban fokozott mértékben 
viselek gondot arra, hogy vissza­
élések ne történjenek és hatósági 
közegek részéről egyetlen jelölt ér­
dekében se történjen semmilyen 
befolyás.

— Az a véleményem, hogy Sá­
rospatakon lehetőleg olyan személy 
legyen a község főbírája,

akinek megvannak a kellő 
kapcsolatai a gazdaközön­

séggel.
Amennyiben pedig arról értesül­
nék, hogy

bármely pályázó, illetve je­
lölt meg nem engedett kor- 
téziával (etetés, itatás vagy 
vesztegetés) igyekszik ma­
gának talajt biztositani, 
azonnal érvényesíteni fo­
gom befolyásomat az irány­
ban, hogy az illető a jelölt­

ségből kirekesztessék.
A főispán nyilatkozatából két­

ségkívül kitűnik, hogy Sárospatak 
minden befolyástól mentesen, ön­
maga fog dönteni a nagy hullá­
mokat felvert főbíró kérdésben.

Egyes szám Ara lO fillér.
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Nemzeti Egység
A bodrogközi kerület 
választmánya

vasárnap délután népes ülést tar­
tott, melyen ifj. Maildth József 

gróf kerületi elnök 
lelkes beszédben 
összegezte a párt 
eddigi munkásságát. 
Dicsérettel emléke­
zett meg a pártfe­
gyelemnek a leg­
utóbbi törvényható­

sági bizottsági tagválasztásokon 
történt impozáns megnyilvánulásá­
ról. A Bodrogközön a Nemzeti 
Egység 2571 szavazatával szem­
ben az ,,egyesitett ellenzék*' csak 
735 voksol tudott felmutatni. Öröm­
mel állapította meg, hogy a Párt 
a Bodrogközön állandó fejlődésben 
és terjeszkedésben van.

Az elnöki megnyitó beszéd után 
Kántor Mihály kerületi titkár adta 
elő részletes jelentését, mely sze­
rint a kerületben megkezdődött a 
női és ifjúsági csoportok meg­
alakítása.

Mád nagyközségi szer­
vezetünk

január 27-én saját helyiségében 
tartott látogatott gyűlést. Vitéz Ke­
rekes József községi elnök részle­
tesen ismertette a kül- és belpo­
litikai helyzetet, valamint azokat a 
nagyjelentőségű reformokat, ame­
lyeket a Vezér akar keresztülvinni 
az agrárfronton. Darvas János köz­
ségi vezető titkár beszámolt a szer­
vezési munka jelenlegi állásáról. 
A párttagok létszáma meghaladja 
a lakosság 60°fo-át. Gazdakérdé­
sek megbeszélése után az egybe­
gyűltek lelkesen tüntettek a reform- 
politika szüksége mellett.

Id. Csontos József ny. gimná­
ziumi igazgató, a Nemzeti Egység 
pártjának sárospataki elnöke ma­
gas korára hivatkozással még no­
vember 17-én lemondott az elnöki 
tisztségéről s az igy beállott elnök­
válság már régen meg is oldódott, 
amennyiben Murin Miklós ármen- 
tesitő társulati mérnök már hosz- 
szabb ideje vezeti a sárospataki 
pártszervezetet. Egy sárospataki 
sajtóterméknek mégis most jutott 
eszébe, hogy id. Csontos József 
távozásáról sejtelmes hangú köz­
leményt tegyen közzé és ezt a 
közleményt enyhített formában egy 
sátoraljaújhelyi laptársunk is át­
vette. Nehogy a hiszékeny közön­
ség egy részében az a hit terjed­
jen el, mintha id. Csontos József 
nyugalmazott gimnáziumi igazgató 
távozásának valami háttere volna, 
illetékes helyről kapott információk 
alapján közöljük, hogy id. Cson­
tos József nyugalmazott gimnáziumi 
igazgató, aki Sárospatak társadal­
mának egyik kimagaslóan tiszte­
letreméltó tagja, egyesegyedül 
azért vált meg az ottani pártszer­
vezet elnöki tisztétől, mert maga-

Háborús gránát robbant
edV tanyai koVácsmühelybeu

A két áldozatot súlyos sérülésekkel az Erzsébet kórházba
szállították

t*A

I

Majdnem halálosvégü, következ­
ményeiben azonban igy is nagyon 
súlyos szerencsétlenség történt ja­
nuár 29-én, kedden délelőtt a sá­
rospataki alsóhatárban lévő Dorkó- 
tanyán.

Baranyi Bertalan kovácsmester 
Barabás József nevű barátjának 
egy húsdarálót akart megjavítani. 
A hiányzó rész pótlására egy da­
rab vasat akart felhasználni, amit 
hevíteni kezdett. Pár pillanat múlva 
hatalmas robbanás rázta meg az 
épületet, melynek ereje az egyik 
falat kidöntötte, a két embert pe­
dig súlyos sebekkel borítva a föld­
höz vágta. A robbanásra rémülten

elősiető házbeliek azonnal a vé­
rükben fetrengő fiatalemberek se­
gítségére siettek, akiket Hering 
Ilona tanítónő részesített első se 
gélyben.

A megindult nyomozás megái 
lapította, hogy az ártalmatlannak 
vélt vasdarab háborús lövedék volt, 
amely a tűzben felrobbant s majd­
nem két emberéletet követelt ál­
dozatul.

A súlyosan sérült kovácsmestert 
és társát, akinek az arcát roncsolta 
szét egy repeszdarab, a sátoralja­
újhelyi Erzsébet közkórházba szál­
lították. Mint értesülünk, Baranyi 
Bertalan állapota életveszélyes. 
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amelyben férj ős 
feleség között 
nincs vita: 
a legolcsóbb 
és legtartósabb 
viselet a 
PALMA OKMA 
cipőtalp

Tanulmányi látogatás egy pataki sertéshizlaldában
A sárospataki téli gazdasági tan­

folyam hallgatói Olajos Gábor vm. 
gazdasági felügyelő tanfolyamve­
zető vezetésével kedden délben 
tanulmányi látogatást tettek a Fur­
mint R. T. sárospataki sertéshiz­

laló telepén, majd a Törkölyfőző 
Szövetkezet likörgy^rát tekintették 
meg s mindkét helyen a legtelje­
sebb elismeréssel szóltak a látot­
takról. A telep megtekintése után 
a vállalat vezetősége megvendé­
gelte a tanfolyam hallgatóit.

Ezer pengőre Ítélték

Palatínus Sándor a Teleki téren 800 pengőért adott el aranyat

Az egész vármegyében, de kü­
lönösen Bodrogzsadányban és kör­
nyékén sokáig emlékezetes marad 
az a nagyértékü aranylelet, amelyre 
a múlt nyáron a zsadányi bekötő 
ut építésénél bukkantak az ott 
dolgozó munkások. Egy rézedény­
ben mintegy 8 kiló szinarany ke­
rült ekkor elő a fötd alól Szabó 
Gábor gazdálkodó portáján. A 
munkások az első percekben azt 
hitték, hogy rezet találtak, mikor 
pedig kiderült, hogy nagyértékü 
régi aranyról van szó, annak túl­
nyomó részét megtartották és ér­
tékesíteni igyekeztek.

A szenzációs ügyből kifolyólag 
51 vádlott ellen indult meg jog­
talan elsajátítás miatt az eljárás, 
köztük több sárospataki ékszerész 
ellen is, akik a munkásoktól az 
arany egy részét potom pénzért 
megvásárolták.

A bűnügyben a múlt évben tar­
totta meg az első tárgyalást 
a sárospataki királyi járásbíró­
ság, amely ekkor a vádlottak

egyrészét elitélte, 9 vádlott ügyét, 
köztük az ékszerészekét is, azon­
ban elkülönítette. A 9 vádlott 
ügyében csütörtökön tartották meg 
a tárgyalást s ennek során több 
tanút hallgatott ki dr. Tímár já-

rásbiró. A vádlottak azzal’véde­
keztek,'hogy fogalmuk sem volt 
a lelet arany voltáról, az ékszeré­
szek pedig ártatlanságukat han­
goztatták. A csütörtöki tárgyaláson 
kiderült, hogy a bünügy főszerep­
lője, Palatínus Sándor végardói 
lakos Kőváry Dezső fővárosi ék 
szerésznek a TWz'-téren mintegy 
800 pengőért adott el aranyat.

A tanúkihallgatások és a régebbi 
tanúvallomások ismertetése után 
a bíróság meghozta ítéletét, amely 
szerint a vádlottakat bűnösnek ta­
lálva a vádbeli büncsekekményben 
Palatínus Sándort 3 havi, Bojtos 
Györgyöt 8 napi fogházra, Stendig 
Sámuel ékszerészt 10 P, Szafir 
Aladár, Spitz Pál és Kőváry Dezső 
ékszerészeket 100—100 pengő, 
Stendig Regina ékszerészt 10 P, 
Spitz Antal kereskedőt 10 P, Szabó 
Mihály gazdálkodót pedig, aki 
még a helyszínen borért és más 
módon több munkástól nagyobb 
mennyiségű aranyat összevásárolt^ 
1000 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Úgy a vádat képviselő ügyészi 
megbízott, mint a vádlottak feleb- 
beztek az ítélet ellen.

Tüiuk^ui^íihui
r ~ áA megkapja a

z m.^ti^gon^áiuiékoC
Kérjen lev.-lapon felvilágosítást a'Tündérujjak Magyar Kézi­
munka Újság kiadóhivatalától (Budapest, IV. Szervita-tér 3), vagy 
Hazai Laura kézimunkaüzlete, Dubay Nándorné kézimunkaüzlete és 

sag, amciy crauí « Guttmann Etel kézimunkaüzletétől Sátoraljaújhely.
****************

sabb korára való tekintettel ezt | Viszont mégis meg kellett nyu- latának elismeréséül a vármegyei
r i i.     1_ i _ 1111. T J oULom hrvnrif o« a Lvzn#* a A <már terhesnek találta. Id. Csontos 

József távozását a Nemzeti Egység 
vezetősége nagy sajnálattal vette 
tudomásul, mert általa az elnöki 
székből olyan tekintély távozott el, 
akinek egyénisége annyira vonzó 
volt, hogy az megbecsülhetetlen 
értéket jelentett a pártnak.

godni abban, hogy az ő korában 
már mindenkinek joga van ahhoz, 
hogy életmódját nyugalmasabbá 
tegye, amit pedig az elnöki tiszt­
ség viselése nem tett lehetővé. A 
Vezér ez okból elfogadta id. Cson­
tos József lemondását, s a párt 
érdekében kifejtett kiváló szolgá­

latának elismeréséül a vármegyei 
választmány legutóbbi tagjai közzé 
sorozta. Utódjául pedig Murin 
Miklós személyében egy olyan ki­
váló tehetségű agilis és fiatalabb 
erőt sikerült megnyerni, aki két­
ségtelenül pótolni fogja azt a vesz­
teséget, ami a pártszervezetet id. 
Csontos József távozásával érte.
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Átlőtt szívvel találták
a S liatárörs parancsnokának íelesígéi

Öngyilkosságot követett el a 26 éves Kőváry Tamásné

Rendőrkézre kerültek

Megrendítő öngyilkosság tartja 
izgalomban a trianoni országhatár 
közelében fekvő Vily község la­
kosságát. Kőváry Tamás határőr 
törzsőrmester 26 éves, feltűnő 
szépségű feleségét ágyban fekve, 
átlőtt szívvel találta a szolgálatból 
hazatérő férje.

Az öngyilkosság felfedezése után 
a járást látogató s épen Mikóházán 
tartózkodó dr. Macsotay József kör­
orvost telefonon értesítették s az 
autón gyorsan a helyszínére siető 
orvos, már csak az órákkal azelőtt

beállott halált konstatálhatta.
Az azonnal megejtett csendőri 

nyomozás kétségtelenül megálla­
pította, hogy a fiatal asszony férje 
szolgálati revolverével öngyilkos­
ságot követett el.

A falubeliek előadása szerint a 
szerencsétlen sorsú Kőváryné már 
régen hangoztatja, hogy öngyilkos 
lesz, s bár nem hitték el, hogy 
fenyegetését beváltja, most mégis 
szivén lőtte magát. A hírek szerint 
az öngyilkosság oka féltékenység­
ből származó civakodás volt.

Fontos zempléni éthérdéseh
a miskolci közlekedési értekezleten

Jelentős értekezlet volt csütörtö­
kön délelőtt Miskolcon, melyen az 
érdekelt vármegyék képviselői fon­
tos útügyi és közlekedési problé­
mákat tárgyaltak meg.

Ez az értekezlet előkészítője volt 
a Kereskedelmi és Iparkamara, a 
Mezőgazdasági Kamara és a Ma­
gyar Touring Club által Albrecht 
kir. herceg elnöklete mellett febr. 
9-ére összehívott nagygyűlésnek.

Az előkészítő értekezleten Zeni- 
plénvármegyét Bernáth Aladár al­
ispán képviselte Jerzsák Béla kir

műszaki tanácsossal.
Az értekezlet egyhangúlag el­

határozta annak a tervnek minden 
erővel való támogatását, hogy a 
Miskolc —Sátoraljaújhely közötti 
állami út modernizáltassék, vagyis 
bitumenes úttá építtessék ki. Ja­
vaslatokat tárgyaltak továbbá, me­
lyek azt célozzák, hogy a közsé­
gek portalanítása érdekében az 
u. n átkelési szakaszokat kibur- 
koiják és Zemplénvármegyének a 
szomszédos vármegyékkel való 
közlekedési viszonyait megjavítsák.

Hivatalvesztésre Ítélték
a tarcali főjegyzőt

Megírta a „Zemplén", hogy egy 
nagyszabású hivatalvizsgálat követ­
kezményeként a sátoraljaújhelyi 
kir. ügyészség az elmúlt év tava­
szán többrendbeli hivatali sikkasz­
tás, közokirathamisitás és hűtlen 
kezelés címén eljárást indított Ko- 
rocz József tarcali községi vezető 
jegyző ellen, aki néhány napig 
letartóztatásban is volt.

Az eljárás megindítása nagy fel­
tűnést keltett, mert Korocz Józse­
fet, aki 1930. januárjában került 
Tárcái község élére, az egész ot­
tani környéken jól ismerték. Gum- 
mikerekü kocsijával sokat látták a 
szomszédos szabolcsi községekben 
is a mulatós kedvű főjegyzőt.

Közben megindult az állásától 
felfüggesztett Korocz József ellen 
a közigazgatási fegyelmi vizsgálat, 
mely szerdán délután I. fokú íté­
lettel végződött.

egy újhelyi ruhaüzlet szarkái
Kétezerötszáz pengő Reich Miksa kára

Reich Miksa a sátoraljaújhelyi 
gróf Somogyi Ilona u. 6 szám alatt 
lakó ruhakereskedő észre vette, 
hogy raktára meglepetésszerűen 
fogy, még pedig oly mértékben, 
mely nem állott arányban az új­
helyi és vidéki vásárokon történt 
eladásokkal. Feljelentésére a rend­
őrség érdeklődni kezdett a gyanús 
jelenség iránt és hosszabb meg­
figyelés után sikerült is megálla­
pítani, hogy Reich Miksa két meg­
bízhatónak ismert alkalmazottja

rendszeresen dézsmálja gazdája 
raktárát.

A megtévedt alkalmazottakat 
tetten érték, amidőn a február el­
sejei hetipiacon a vevő képében 
jelentkező orgazdának nagyobb 
mennyiségű árut adtak át fizetés 
nélkül. A nyomozás szerint Reich 
Miksa kára mintegy 2 500 pengő.

Hir szerint a tolvajokat és or­
gazdát lapunk zártakor letartóztat­
ták.

A vármegye alispánja, mint fe­
gyelmi biróság reggeltől estig tartó 
tárgyalás után hozta meg Ítéletét. 
A tárgyaláson Görgey Géza tb. fő­
jegyző ismertette az ügyet és dr. 
Pauliczky István vizsgálóbiztos 200 
oldalas jelentését, mely súlyos hi­
vatali visszaélésekkel, sorozatos 
szabálytalanságokkal és hűtlen ke­
zeléssel vádolta meg Korocz Jó­
zsefet, aki a jelentés szerint kb. 
13.000 pengővel károsította meg 
a községet.

Korocz Józsefet a fegyelmi bí­
róság hivatalvesztésre ítélte a hoz­
zátartozók ellátási igényeinek el­
vonásával. Az elitéit felebbezett.

— Uj járási TENz-elnök.
A Társadalmi Egyesületek Szövet­
sége Ujváry Dezső m. kir. gazda­
sági főtanácsost a szövetség sáros­
pataki járási elnökévé megválasz­
totta.

Riadalom a kisipartestületeknél
Több zempléni község ipartestülete elveszti önállóságát

kult ki, hogy több kis taglétszámú 
ipartestület önállósága volna meg­
szüntetendő, s igy a bodrogke- 
reszturi a tokajiba, a mádi és tály- 
lyai a szerencsi ipartestületbe ol­
vadna be. Tállya ragaszkodik ön­
állóságának fenntartásához, úgy­
szintén az erdőbényei, olaszlisz- 
kai és tolcsvai ipartestületek is, 
melyek azonban szintén kevés tag­
gal birva még bizonytalan sorssal 
bírnak.

Cigánd község iparosai való­
színűleg a ricsei testülethez lesz­
nek csatolva s a sátoraljaújhelyi 
ipartestület taglétszáma is emel­
kedni fog, a csonka járás közsé­
geinek iparosaival.

9 pataki diákok fényes szereplése
lesikló versenyeken

A kereskedelemügyi miniszté­
rium, még 1932 évben törvényes 
felhatalmazást nyert arra, hogy a 
nagyobb feladatok ellátására kis 
taglétszámuk miatt képtelen ipar­
testületek önállóságát megszün­
tetve, azokat más ipartestületekbe 
olvassza be.

A Zemplénv ár megy ében szüksé­
gesnek látszó intézkedések meg­
vitatása céljából a vármegye terü­
letén működő ipartestületek veze­
tősége hétfőn gyűlt egybe az új­
helyi Ipartestület székházába, ahol 
Ring Gyula, az Ipok ,alelnöke és 
dr. Klokocska Árpád, a miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamara tit­
kára is megjelentek.

Az értekezleten az a nézet ala-

a
Lilafüreden január 27-én bonyo­

lították le a MÁK által megrende­
zett junior lesikló versenyeket, 
amelyeken Szabó Károly főiskolai 
testnevelési tanár vezetésével a sá­
rospataki ref. gimnázium 9 növen­
déke is részt vett.

A 3 kilométeres veszélyes pályán 
35 nevező indult, akik között a 
pataki versenyzők rendkívül szép 
eredményt értek el. Ezt az a figye­
lemre méltó körülmény is igazolta, 
hogy a népes mezőnyben sáros­
pataki versenyző hódította el az 
első helyet, 3 p. 56 mp.-es nagyon 
jó idővel.

A helyezéseken, egy kivételével, 
szintén a patakiak osztoztak, mint 
azt a végeredmény bizonyítja. Ezek- 
szerint 1. Borbás Lajos (Spatak) 
3 p. 56 mp. 2. Pusztahelyi (Mis­

kolc) 4 p. 05 mp. 3. Faragó (Sp.) 
4 p. 08 mp. 4. Burger Ferenc (Sp.) 
4 p. 20 mp. 5. Fazekas István 
(Sp.) 4 p. 23 mp.

— Kinevezés. Dr. Kozma 
György főispán Somody József 
sárospataki szolgabirót tiszteletbeli 
főszolgabíróvá kinevezte.

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőrfelvételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

ORVOSOK FIGYELMÉBE!
Használt QUARC ÉGŐK

elvesztik ultraviolet kisugárzó képességüket, fogyasztása emelkedik.

Eredeti HANAUI ÉGŐ SS®"""
A sugárzás mérését díjtalanul eszközlém.

j, , nR KLEIN ZOLTÁN oki. elektromérnök
Kaphatók: IJK- ^ ^ u 1 n SZaküZletében.

Városi Bérpalota.

Hl i n «l e n t y p n 8 u

Rádiókészülékek
csövekre is garanciával, szakszerű beállítással.
Izzólámpák: 5-10-15-25 w. P 1.10 

Továbbá TUNGSRAM dupla Spirál Izzók
Elektromos anyagok.garanciával.

Telefon 14
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7,f.mpt,éni Híradó
)Egy kendő...

Egy kendő van előttem Jó anyám 
Leánykorában fonta, szőtte, varrta; 
Mint akkor volt, rég ennek előtte 
Most is úgy van minden benne, rajta.

Virágai között tovább érzik 
Édes leány álmai illatja,
Gondos keze a galambokat még 
Most is, most is megsimogatja.

Rajta szelíd szemének sugara 
Úgy ragyog, mint az Isten kék ege; 
Mint a napból, úgy árad belőle 
Áldott szivének melege...

Tiszaluc , „
NAGY ANDRÁS

*) Megjelent a „Százhuros Hegedű* 
cimü verseskötetben. (Kapható Lovag 
Sándor szerkesztőnél, Kaposvár.

— Személyi lilr. Dr. Balogh 
Gyula m. kir. áll. rendőrfogalma­
zót megbízta a sátoraljaújhelyi 
rendőrkapitányság vezetőjének ál­
landó helyettesilésével. A megbí­
zatás általános örömet kelt, mert 
kitűnő szakértelméről ismert, köz­
becsült rendőrtisztviselő elismeré­
sét jelenti.

— Tanügyi áthelyezések.
Bonyhai Lajos monyhatanyáról 
Tokajba áthelyezett áll. isk. taní­
tót a m kir. vallás- és közokta­
tásügyi miniszter rendeletére a 
bodrogkereszturi áll. el. iskolához 
osztották be.

Bóbis Jolán sárospataki refor­
mátus és Finta Erzsébet siklósi 
községi óvónők kölcsönösen állást 
cserélnek.

— Dr. Dómján Elek elő­
adása a jó magyarról. A
Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszi­
nóban, dr. Dómján Elek ev. főes­
peres, kormányfőtanácsos január 
29 én, kedden d. u 6 órakor 
nagyszabású előadást tartott a jó 
magyarságról. A nagyszámú kö­
zönség nagy érdeklődéssel figyelte 
a szépen felépített s hazafiasságtól 
átfűtött előadást, melynek végén 
hálásan megtapsolta az illusztris 
előadót, De nem maradt adós a 
hálás közönség Novák Icának sem, 
aki feltűnést keltő zongora játéká­
val vonta magára az általános fi 
gyeimet.

— Eljegyzések Dr. Idrányi 
László sárospatakvidéki körorvos 
és Trócsányi Lilla, Dr. Trócsányi 
József főiskola gazdasági választ­
mányi elnök leánya jegyesek.

Dr. Kádár Géza községi orvos 
eljegyezte Palotay Anikát, Palotay 
(Polacsek) János erdőbényei köz­
ségi főjegyző leányát.

— A Kiesei Iparos dal­
kör műsoros farsangi táncestélyt 
rendez február hó 2-án este a Köz­
ponti vendéglőben.

— Választások az OTI-nól.
Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet Igazgatósága 1935. január 
hó 25-én tartott ülésében az In­
tézet közgyűlése, a kerületi és a 
vállalati pénztári választmányok, 
valamint a Debreceni Kereskedelmi 
Betegsegélyző Pénztár választ­
mánya tagjainak és póttagjainak 
választását 1935 március hó 31 
és április hó 1. napjára kiirta.

— Köszöiietiiyilvánitás
Dr. báró Vécsey J. Aurél két mü­
vet ajándékozott a kegyesrendi re­
álgimnáziumnak. Az értékes ado­
mányért köszönetét fejezi ki az 
intézeti igazgatóság.

— Újabb megrendelések 
a sátoraljanjhelyi kisipa­
rosoknak. Részletesen beszá­
moltunk annak idején arról az 
akcióról, melyet dr. Kozma György 
főispán indított az iparosság érde­
kében, s amelynek egyik állomása 
volt br. Kruchina Károly államtit­
kár személyes tárgyalása az újhelyi 
iparosokkal. Az akció egyik to­
vábbi eredményeként a kereske­
delmi minisztérium 1000 pár me­
zőgazdasági bakkancsot rendelt 
meg az újhelyi cipésziparosoknál.

— A ISirálő Bizottság el­
tagadta a pataki Hősi Em­
lékmű tervezetét. Az Orszá­
gos Irodalmi Művészeti Tanács 
Hősök Emlékművének Biráió Bi­
zottsága most hagyta jóvá a rö­
videsen felállítandó sárospataki 
Hősi Emlékmű tervezetét. A Biráió 
Bizottság határozata alapján a vár­
megye kisgyülése is jóvá ’fogja 
hagyni az idevonatkozó képviselő- 
testületi határozatot. Az emlékmű­
vet még a nyáron leleplezik

— A sátoraljaújhelyi ref. 
Jföegylet műsoros délután­
ja. A sátoraljaújhelyi „Lórántffy 
Zsuzsanna" ref. nőegylet február 
3-án délután 6 órakor az egyház 
tanácstermében jótékonycélu mü- 

! soros délutánt rendez. Előadó:
I Stépán Sándor ügyészségi elnök, 
j Müsormegváltás tetszés szerint.

— Az „Aranymadár" vi­
lim régi kedves operettel
adják elő az Ipartestületi Dalárda 
lelkes műkedvelői február hó 3 án 
vasárnap délután a sátoraljaújhelyi 
ipartestületi székházban. Az elő­
adást a városi színházban is elő 
fogják majd adni.

— A háziipari felügyelő­
ségek egyesítése az ipar- 
ielügyelőséggel. A kereskede­
lemügyi miniszter a háziipari felü­
gyelői szolgálatot az iparfelügyelő, 
ségek keretébe osztotta be. A ren­
delet a háziipari felügyelőségek 
működési területét nem változtatta 
meg s igy Zemplén vármegye to­
vábbra is a miskolci iparfelügye­
lőséghez tartozik.

— Dr. Tóth Dezső tör­
vényszéki elnök leányá­
nak tragikus halála. Város­
szerte mély és általános részvétet 
keltett a dr. Tóth Dezső törvény- 
széki elnököt gyászba borító szo­
morú hír. Dr. Tóth Dezső fiatal- 
asszony leánya dr. Kopcsó Béiáné 
Miskolcon, január hó 31-én haj­
nalban, gyermekágyi komplikációk 
következtében elhalt. Az elhunyt 
fiatalasszonyt február 2-án délután 
3 órakor temetik a miskolci mind­
szenti temető kápolnájából.

Az önkéntes tűzoltók 
műsoros estje. A sátoraljaúj­
helyi önkéntes tűzoltó testület feb­
ruár 2-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel a Katolikus Olvasókörben 
tánccal egybekötött műsoros estét 
rendez, mely igen változatos tar­
talma folytán nagysikerűnek Ígér­
kezik. Műsor ára 1 pengő.

— Zempléni községek a 
menekültekért Rudabányács­
ka, Hosszuláz és Széphalom köz­
ségek képviselőtestületei egyenként 
50—50 P„ se'géiyt szavaztak meg 
a Jugoszláviából kiutasitottaknak.

— miniszteri rendelet 
sertés apaállatok beszer­
zésére. A földmiveiési miniszter 
legutóbb az elterjedt járványos ve­
télések megakadályozása végett 
elrendelte, hogy köztenyésztésre 
csak olyan tenyészetekből lehet 
sertésapaáílatot venni vérvizsgálat 
alapján, melyekről megállapították, 
hogy bang fertőző betegségtől 
mentesek.

— Kamatmentes hitellel 
lehet tenyészállatot vásá­
rolni a mezőgazdasági kiál­
lításon. A március 21-26-án 
tartandó országos mezőgazdasági 
kiállítás és tenyészállatvásár iránt 
nemcsak az eladni szándékozó 
tenyésztők, hanem a tenyészálla­
tot vásárolni kívánó gazdák részé­
ről is örvendetesen nagy érdeklő­
dés tapasztalható. A földművelés­
ügyi miniszter elő kívánja segíte­
ni a tenyészállatok beszerzését és 
ebből a célból az OMGE előter­
jesztésére a mai rendkívül nehéz 
hitelviszonyok ellenére is kamat­
mentes, úgynevezett jutalékos te­
nyészállatbeszerzési hitelt engedé­
lyezett. Azok a magántenyésztők, 
akik ezt a hitelt igénybe óhajtanák 
venni, igénylésüket mielőbb, de 
legkésőbb folyó évi február 25-ig 
jelentsék be az országos mezőgaz­
dasági kiállítás rendezőbizottságá­
nál (Budapest IX , Köztelek utca 
8), amely a bővebb felvilágosí­
tásokat is megadja.

— A szép lakás felé —kis- 
szak aszókban. Nemcsak a 
közlekedésben, az élet egész vo­
nalán kezdünk hozzásimulni az 
apró részletekhez. A villamoson

megszoktuk, a taxiautón csak azu­
tán fogjuk megismerni a tantuszok 
előnyeit. Most már a lakása ízlé­
sét, az otthona szépségét is bizto­
sítja akárki szinte filléres részle­
tekért. Egy magyar újságkiadó vál­
lalat, a Tündérujjak példaadó újí­
tással, merésznek tetsző elhatáro­
zással; az egész középosztály asz- 
szonyainak szinte hihetetlen ajánla­
tot tett. Egy évig .folytonosan kül­
di az annyira népszerű kézimun- 
kaujságját és ráadásul egy gyö­
nyörű függönyt is ajándékoz igen 
könnyű fizetési módozattal. A kia­
dók erre a kockázatos útra az 
idők, a viszonyok, de főleg a sür­
gető kívánságok hatása alatt tér­
tek rá. Most előzékeny módon azt 
kérdezik az előfizetni óhajtó hölgy­
közönségtől : Melyik kedvezés 
tetszik önnek? Akarja azonnal a 
gyönyörű függönyajándékot, mely 
150X260 cm-es méretével, ecrü 
színeivel, műanyagával valóban a 
legszebb dísze minden szobának? 
Akkor tessék beküldeni 7 P 20 f-t 
most és három hónapon át foly­
tatólagosan 2 P 40 f-t. Vagy’akar 
könnyebb feltételeket? Akkor tes­
sék hat hónapon át küldeni 2 P 
40 f-t és úgy jut az ajándék bir­
tokába. De még tovább mennek 
a hihetetlen ügyességi akcióban. 
Az ajándékok közül is szabad vá­
lasztást engednek. A többféle mé­
retben kapható függönyre nem 
mindenkinek van szüksége. Az 
ilyen előfizető jelentkezésénél vá­
laszthat a függöny helyett vagy 
négy ágypárnát (Arany Egyptre 
előrajzolva), vagy Indanthren-sze- 
gélyü azsuros lenvászonabroszt, 
vagy egy Fakulit, a közismert há­
rompolcos faállványt. Az előfize­
tésnél ajánlatos a Tündérujjak la­
punk más oldalán levő mai hir­
detésére hivatkozni. A főcél a Ttin- 
dérujjaknál (Budapest, Szervta-tér 
3.) a figyelmesség és a könnyű 
módon megvalósítható szép lakás 
eszméje.

.3

fi mozi jövő heti műsora
Két filmslágert mutat be a mozi 

február 4 és 5-én. A „Honkongi 
gyújtogató"-ban a távol Keleten 
lejátszódó bandaharcok során Car- 
son tengerészkapitány hősi küz­
delme tartja izgalomban a nézőt.

„Sorsok a fergetegben” a cime 
a másik filmnek, mely egy ameri­
kai állampolgárrá lett német tudós 
tragédiáját mutatja be a világhá­
borúban.

Február 6 és 7-én a „Rotschil- 
dok“ cimü világfilm szerepel a 
műsoron. A hires bankár-család 
élete, küzdelmei és sikerei a napó­
leoni háborúk idején a tárgya en­
nek a kivételes sikerű képszalíag- 
nak.

Az újhelyi moziközönség ked­
vence, Magda Schneider a fősze­
replője a 9 és 10-én bemutatásra 
kerülő „Szökik a kislány" cimü 
zenés vígjáték.

Uradalmak, Bankok, Kereskedők figyelmébe!
Irodafelszerelések és üzleti könyvek meglepő olcsó kaphatók

írógéppapírok 
írógépszalagok 
Irógépgummik 
Irógép-indigópapirck

Irópapirok 
Fogalmazópapir 
Kereskedelmi levélpapírok 
Borítékok

Rajzpapirok ivekben és tekercsekben 
Másolópapírok „ „ „
Miliméterpapirok „ „ „
Miliméter-másolópapir „
Másolóvásznak tekercsekben és méterenként

SZABÓ PÁL könyv-, zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaújhely,



1935 február 2. ZEMPLÉN 5. oldal.

A REGI ZEMPLÉN
Mi történt februárban,

35 évvel ezelőtt ?
Megtartották 1900 február 25-én 

az első esküdtszéki tárgyalást a 
vármegyeháza nagytermében Forn- 
szek Béla törvényszéki elnök ve­
zetése mellett. A közvádló volt 
Hlavathy József kir. főügyész. Er­
ről dr. Székely Albert irt nagy 
vezércikket a „Zemplénébe.

Solder István műasztalos oltár­
hoz vezette Láng Matild kisasz- 
szonyt.

„Nagy" betörés volt a vágóhid- 
náf a Berecki-utca sarkán. Két 
koronát és dohányt loptak el a 
„minden hájjal megkent gazem­
berek."

A Zemplén fekete táblája cimü 
rovatban olvashatjuk, hogy a 
Nagy Uj utcában a 154 számú
juij-j-i.rri‘i‘---- -- ‘ ■ 111 ............. ..

háznál van egy harapós kopó-kutya. 
A Zemplén rovatvezetője a tudó­
sítás végén igy meditál: „Sintér 
hurokja rál Ajánljuk a v. rendőr­
ség b. figyelmébe 1“ 

Gyertyaszentelő Boldogasszony 
napján nagy ünnepséget rendezett 
az újhelyi főgimnázium. Nagy tet­
szést keltett a „kis Dongó Gyula" 
I. o. t. szavalata. Az ifjúság ne­
vében Lakatos Dezső VIII. o. t. 
mondott beszédet. Madách verset 
szavalt Mattyasovszky Kálmán VII. 
o. t., Zboray Béla, Matyi Béla és 
Barna Gábor énekszámaikkal, 
Meczner Tibor III. o. t. és Osváth 
Dezső VIII. o. t. zongorajátékaik­
kal arattak sikert.

a Rádió népszerű prímása 
és saxofonistája,

Halló, itt rádió Budapest!...
Böszörményi Nagy Béla zongorázik...

Vasárnap délután 3 óra 50 perc. 
Az újhelyi zeneiskolában kipirult 
arcú, csillogószemü hallgatóság 
üli körül a rádiót. Az éter szár­
nyán rezgő zongorahang tölti meg 
a szobát, dr. Keéry-Szántó Imre, 
s Dohnányi növendéke, böször 
ményi Nagy Béla zongorázik.

Nagy mesterek ifjúsági darab­
jait játsza, művészi interpretálásban 
hozva ki minden szépséget. Erő­
teljes, zengő tónus, alapos tech­
nika és biztos muzikalitás jellemzi 
az Ujhelyből elindult nagy pianista 
ígéret játékát.

Beethoven, Für Elise, Mendel- 
soohn Sajka dala, Mozart Variációi 
és Schuman szerzeményei hozzák 
ezt a kedves és hálás hallgatósá­
got lázba.

— Adél nénil — mondja az 
egyik növendék — ezt tanulom 
most én. S egyre-másra csillan­
nak fel a szemek a most tanult 
darabok művészi előadásának hal­
latára.

A művész játékában a tanítvá­
nyoknál is jobban gyönyörködő 
tanárnő kedvesen magyarázza az 
előadás szépségét. Ritmusának fi­
nom élét, a műnek belső és külső 
rajzának tökéletes kidomboritását 
dicséri, s az előadó nagy kultú­
rájú előkelő zongorastilusára hívja 
fel a figyelmünket.

— Mint tanárnő — mondja, 
végtelen hálás vagyok a Rádió­
nak ezért az előadásért, mert 
zenepedagógiai szempontból fel­
becsülhetetlen értékű. Nézze az én 
tanítványaimat, örömmel és ambí­
cióval fogják gyakorolni, tanulni 
a Rádión keresztül művészi elő­
adásban hallgatott darabokat.

— Ingyenes fénykóputal- 
vftnynnkat e héten Darvas Já­
nos ig. tanító mádi előfizetőnk 
nyerte, kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon teljesen 
ingyen 2 drb. művészi fényképet 
szolgáltat ki.

Tiszakarád község elöljáróságától.

389/1935. szám.

Hirdetmény.
Tiszakarád község alólirott elöljárósága a község

képviselőtestületének 3-1935. gy. sz Tiszakar4d 
zása alapján ezennel közhírré teszi, ni gy ... .
községben évenként tartani szokott három .országos
állatfelhajtással járó kirakó vásár

helypénzszedési jogát
nyilvános árverésen Tiszakarád1 község jegyző^ hivatalé-
ban 1935. évi február 12 én délelőtt 10 órakor .eg

“*"£ 1 h“*,M 

órák alatt tekinthetők meg.
Tiszakarád, 1935. január 2b.

Jónás László sk.
főjegyző.

ifj Karászi Dániel sk.
ttbM- 281/5

Brassói Kozák Gábor 
Horth Hello zongoraművésznő 0s ZBOBtioruli

a Városi Vigadóban, ma

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

127/1935. kb.
Tárgy: A tokaji árkászlaktanya és gyakorlótér részére 

szükséges ingatlanok kisajátítása.

Hirdetmény.

I

A m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur 1935. évi 
január hó 11-én kelt 78844/V. a. 1934. szám alatti és 
a fenti tárgyban kiadott rendeletével a törvényes kisajá­
títási eljárást az 1881. évi XLI. te. 32. és 33. § ai értel­
mében elrendelte. „

Ennek következtében a kisajátítási terveket és összeírást 
1935. évi február hó l étől febr. 15-éig Tokaj nagyközség 
községházánál 15 napi közszemlére kitétetni rendelem s 
ebből a célból Tokaj nagyközség elöljáróságának kiadom.

A kisajátitási eljárás határidejéül 1935. évi február 
hó 20. napjának reggeli 10 óráját és összejöveteti 
helyül Tokaj nagyközség községházát tűzöm ki s an­
nak foganatosítása céljából dr. Szirmay István vm. tiszti 
főügyész, közigazgatási bizottsági tag elnöklete alatt: 
Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos a sátoraljaújhelyi m. 
kir. államépitészeti hivatal főnöke, közigazgatási bizott­
sági tag és Szirmay Sándor vm. közigazgatási bizottsági 
tagból álló bizottságot küldök ki. Jegyzőül kirendelem 
Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet.

Felhívom a tokaji járás főszolgabiráját és Tokaj nagy­
község elöljáróságát, hogy a kitűzött eljáráson szintén 
jelenjenek meg, amikor is a községi elöljáróság a kisa­
játítási tervet és összeírás közszemlére történt kitételei, 
nemkülönben a kisajátitási eljárásról kibocsátott hirdet­
mények kihirdetését igazoló községi bizonylatot és vet- 
ivet a bizottsági elnöknek átadni köteles lesz.

Az érdekelteket figyelmeztetem, hogy a kisajátitási
terv és összeírás elleni észrevételeket az eljárás napjáig 
Tokaj nagyközség elöljáróságánál Írásban, vagy az eljárás 
során szóbelileg adják elő és hogy a bizottság a kisa­
játitási terv megállapítása felett akkor is érdemben ha­
tároz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Ezen hirdetményt a fent idézett törvény 34. §-a ér­
telmében a „Budapesti Közlöny “-ben és a „Zemplén 
cimü sátoraljaújhelyi hírlapban három Ízben kozzetetetm
rendelem.

Miről vétiv mellett értesítem:
1 Dr. Szirmay István vm. tiszti főügyészt,
2 Jerzsák Béla kir. műszaki tanácsos, bizottsági tagot,
3. Szirmay Sándor földbirtokos Tállya, bizotts. tagot,
4. a tokaji járás főszolgabiráját, .
5 Tokaj nagyközség elöljáróságát, a kisajátítást terv 

és összeírás két példányának kiadásával, azzal hogy a 
kisajátitási összeírásban megnevezetteket és a 3192. nrsz.-u 
ut tulajdonosát a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszterin-
mot vétiv mellett értesítse.

6. A m. kir. hetedik honvéd vegyesdandar parancs­
nokságot Miskolc, l u a

7. a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóságot Budapest,
V. Klotild-utca 15. sz., . . .

8. Szerdahelyi Imre vm. irodatisztet bizottsági jegy­
zőt a többi iratok kiadásával.

Sátoraljaújhely, 1935. január 25.
Dr. Kozma György s. k. 

főispán, elnök.

A kiadmányt hitelesítette: 
Ifj. Garanyi János 

vmi kiadó.
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6. oldal. ZEMPLÉN

HÉTVÉGI JEGYZETEK

9 zemplénvégi országzászló tövében
1914. augusztus 2-án elindult 

Ujhelyről az újhelyi honvédzászló­
aljjal egy vonat. A végén Fuchs 
Pistának a bátyja lengetett egy 
háromszinü zászlót. Most is látom 
a lelkes arcokat. Sokunk előtt, 
amig élünk, ott lesz ez a kép. 
Azóta a zászló sok helyet bejárt 
s végül is most ott leng a Szár­
hegy tetején, mint országzászló.

Láttátok ezt a zászlót ? Impo­
náló környezetében, hegyek disz- 
őrségétől övezetien, felfutottan, 
közvetlenül a város felett vigyázó 
ormon állani, ahogy letekint a 
városra és felhívja a Várost ? 
Ahogy messzire tekint Északnak 
—Keletnek üzenően. Északra— 
Keletre mutatón. Aki látta, lehe­
tetlen, hogy meg ne ragadta volna 
e kép és jelentés szépsége, ko­
molysága, hithirdetése, lélekkel 
való teljessége. Ez a zászló s an­
nak környezete Ujhely jelentősé­
gét, hivatását, teendőit jelenti és 
mutatja meg nekünk alatta élő 
embereknek.

Az újhelyi országzászló — kul- 
turzászló.

Miért mondom ezt ?
Kultúra annyit tesz, mint mű­

velni, közműveltséget teremteni.
Ez a zászló pedig egy néma és 

némaságában kiáltó állandó kér­
dés és számonkérés: ember, új­
helyi ember mit művelsz alattam, 
előttem ?!

Ez a zászló ennek a munkának 
a titkos felkiáltójele 1

Az elszakított Felvidék szellemi 
centrumait: Kassát, Eperjest, Ung­
vári, Munkácsot, Beregszászt el­
hallgattatták, vagy legalább is 
láncontartják. Ezekhez földrajzilag, 
de régi tradíciók folytán is leg­
közelebb állna a mi városunk. 
Miskolcnak ott van a Középfelvi­
dék figyelése, vigyázása, Nyíregy­
házának megint más túlnani terü­
letek szemmeltartása jut ki, — a 
régi Nagyzemplén gondja minden­
képpen reánk marad!

Koncentráló szellemi forrpont 
hivatása van Ujhelynek e terüle­
tekkel szemben. Átmenteni, fej­
leszteni, ébrentartani azt a sok 
szétszóródott szellemi erőt, ami 
ott volt s aminek megint ott kell 
majd lenni. Figyelni, biztatni azt 
is, ami maradék még ott megvan, 
hogy el ne porladjon a szörnyű 
malomkövek alatt.

Hogy mindent teljes erővel te­
hessünk, ahoz irányított, egysé­
ges tervgazdálkodás kell szellemi 
javainkkal. Ahoz világítótoronnyá 
kell összeszürnünk minden fény­
forrást, ahoz nem elég különc­
ködni a munkában, hanem szel­
lemi értéknek szellemi érték mellé 
kell sorakoznia, hogy elmondhas­
suk : Itt vagyunk, nem hagyunk. 
Nem hagyjuk el sem magunkat, 
sem Titeket.

Ifjabb dr. Szirmay István.

Az a bizonyos másik újhelyi lélek
Szép és lelkes sorokat olvastunk 

a „Zemplén* multheti számában 
az ismeretlen újhelyi lélekről, me­
lyet fel kell fedeznünk, tudatossá 
tennünk, hogy végre életet nyerjen, 
mint az egyetemes magyar lélek 
egy remeke.

A lelkes sorok meghatottak, de 
csak a messzeség érzetét keltették 
fel bennem és önkéntelenül is a 
távolságot juttatták eszembe, 
amennyire ez a rejtőző ismeretlen 
lélek van a mai Ujhely hétköznapi 
gondolkozásától és egyéni fel nem 
fogásától, púder és rúzs nélkül, a 
színes elképzelések aranyköde 
mögött 1

Arról a „lélek*-ről is kell be­
szélni már egyszer, amelyik a kép­
mutatásban, félrefaragásban, meg- 
győződésnélküli talpnyalásban, sa­
ját érdekekből mások jóhirének be- 
kormozásában, elvtelenségben, fe­
lelőtlenségben, tudatalatti gonosz­
tevő hajlamok szublimált kiélésé­
ben és pletykában, pletykában s 
megint csak pletykában éli ki dics­
telen önönvalóját.

Nem akarok általánosítani, de 
le nem tagadható, hogy ezektől a

tünetektől felette szeplős ez a bi­
zonyos másik újhelyi lélek.

Vidéki városokban sok helyütt 
virágzik a pletyka. Vannak, akik­
nek életeleme a kérdezősködés más 
dolgairól, magánügyeiről és bele­
halnának, ha óránkint egy evőka­
nálnyi pletykaeszenciát le nem 
nyelhetnének. Nem férfias dolog 
a pletyka, mondják. De hát ma 
olyan kevés a férfijellem és annyi 
a szószátyár, hirharang, rosszfan­
táziája himnemü vénasszony!

S mintha Ujhelyben egészen 
különös virágai teremnének e trá- 
gyás táptalajnak. A rossz virágai 
— mondhatnánk szabadon.

Kiabálást hallott valaki a szom­
szédból (a házmester pörölt a te­
jessel). Másnap már szemforgató 
nézéssel kérdik tőled, hogy van a 
feleséged, szegényke ? Akit tegnap 
félholtra vertél. Pontosan tudják 
azt is, hogy tizenkét tányér tört el.

Szívességet kérsz N. N. úrtól.
Hogyne kérlek! Szavalja elra­

gadtatással. Neked mindent 1 S 
mig fülig veresedsz a nagy dicsé­
rettől, ajánlás helyett úgy bemárt

illetékes helyen, hogy ott fű sem 
terem többé számodra.

De még ez hagyján! A főspe­
cialitás a mások szájával való 
csaholás. Az illető túlságosan gyá­
va. Meg volna esetleg a ha­
talma az ártáshoz, de nem mer 
élni vele. Idegenekkel köpteti szét 
a városban, hogy gyerekkorodban 
— hátulgombolós voltál.

Na és azok a hírhedt újhelyi 
szenzációk! A politikai rém mesék, 
házasságtörésekről, kutyás kalan­
dokról kitalált fantazmagóriák. A

férfi hiszterikák hazug dicsekvései 
s azok a figyelmes barátnői meg­
jegyzések ...

De hagyjuk a díszes panorámát 1
Ez az alkat — a pletyka s a 

pletyka mögött megbújt testvér­
irigység és belső anarchia — is 
hozzátartozik a mai lélekhez, mely 
hogy minél előbb ismeretlenné 
váljék, minden jó szándékkal össze 
kell fognunk, hogy szemtől-szembe 
tisztelhessük végre a lelket, — aki
rejtőzik!

(H.)

Kedvesek Kischaszon,
én schietek tanulni matyart!

Levelek garmadája fekszik előt­
tem. Újhelyi olvasóink hozták be 
hozzánk, hogy lássuk mint gon­
dolkoznak rólunk, mit Írnak ne­
künk a múlt év őszén itt járt bi­
rodalmi német vendégeink. A gaz­
dasági szempontokból alig felbe­
csülhető értékű idegenforgalom 
erkölcsi eredményeit tanúsítják 
ezek a levelek, de sok tekintetben 
szolgálnak Útmutatásul a jövő ide­
genforgalmi tevékenységünk tekin­
tetében.

Vásárhelyi Gyula, a berlini ma­
gyar idegenforgalmi szervezet igaz­
gatójának turarendezési hozzáérté­
sét igazolják a levelek. A hegyek 
lábánál elterülő kis határszéli vá­
roska, a megcsonkitottságukban 
velünk érző németek szerint festői 
környékével, szőlőivel, jó konyhá­
jával és pompás borával csábítja 
elsősorban vissza Magyarországra 
vendégeinket, ahogy ezt a berlini 
Jutta Sele, a thüringiai Helena 
Rauschenbach, a stuttgarti Theo

barátaiknak. Szívesen említik a 
„Zemplén" bokrétás előadásait is, 
főleg a bokrétabálon látott, sőt 
táncolt „tsardas“-t. Emlékeznek a 
lacipecsenye, a rakottkáposzta izére> 
a tokaji zamatára, fülükbe cseng 
a magyar muzsika.

Csak a program túlzsúfoltsága 
miatt olvashatunk itt-ott panaszt. 
S tegyük hozzá, hogy ebben iga­
zuk is van. A hosszú utazás után 
a kevesebb feltétlenül több lett 
volna. ígérik azonban, hogy újra 
eljönnek. Remélhetőleg az idei 
műsor kevésbbé fárasztó leszl

Kedvesek ezek a levelek, méltó 
jutalmazásai annak a valóban nagy 
munkának, amit az idegenforgalom 
érdekében Ujhely és az újhelyiek 
végeztek. A sok levél között leg­
kedvesebbnek mégis egy újhelyi 
szép lányhoz érkezettet találom. Rö­
vid a levél, de érdekessége az, 
hogy „magyarul" Íródott.

— „Kedves Kischaszon! Én 
schietek tanulni matyart, jövőre 
Ujheliben csak magyar beszélünk. 
Visontlátáschra kezedet csokolom

(pézé)Walder és a többiek írják itteni Hans."

g
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék.

1934. P. 2597/2. szám.

Hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

Pálháza közönsége részére utca szélesítésre és gyalogjáró 
létesítéséhez szükséges területek kisajátítási ügyében a 
pálházai 104. sz. betétben 36. hrsz. alatt felvett dr. Mizsák 
József és Mizsák Bertalan nevén álló 766 □ ölnyi te­
rületből kisajátított 8 □ ölnyi területre vonatkozóan a 
kártalanítási eljárást elrendelte és a tárgyalás határnapjául

1935. évi február hó 11. (tizenegy) napjának d.e. 10 óráját
Pálháza község házához s onnan a helyszínére kitűzte.

A netalán ismeretlen helyen tartózkodó és távollevő 
érdekeltek gondnokául dr. Barna Géza sátoraljaújhelyi 
ügyvédet kirendelte és az általa képviselt feleket azzal 
idézi meg, hogy a tárgyalásról való elmaradásuk a kár­
talanítás tárgyában az érdemleges határozat meghozata- 
talát akadályozni nem fogja.

w Sátoraljaújhely,^ 1934. évi december hó 27. napján. 
Köröskényi Tamás sk. kir. törvényszéki tanácselnök.
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A kiadmány hiteléül:

Ember,
kezelő.

Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Bállá János.


